

1. 請描述您自己一個完整的護理經驗，應用「以家庭為中心之護理」概念，分析、評價此臨床實例之護理過程。(30%)

請由以下 2 至 5 題中選兩題作答，須清楚標示題號及次題號

2. 張小弟現齡 2 歲 11 個月，一星期前有感冒發高燒且痙攣發作，張太太當時緊急送張小弟至急診室就醫，被診斷為熱性痙攣。今天張太太帶張小弟來門診，主訴這一週她變得非常神經質，睡不好覺。在家會不時的幫張小弟量體溫，期望能儘早發現發燒的情形，避免再度痙攣發作。主訴很害怕自己一個人在家時張小弟會再度發作，也聽其家庭醫師說熱痙攣的小孩有較高的比例會繼發為癲癇，每每想到這裡就很難過。

(2-1). 請說明小兒熱痙攣的相關訊息。(10%)

(2-2). 若您為兒科門診之護理人員，請以護理過程方式說明您將如何處理此情況。(25%)

3. 有關「早產兒發展性照護」，請回答以下二題。

(3-1). 說明「早產兒發展性照護」及其理論依據。(15%)

(3-2). 舉例說明其護理過程。(20%)

(背面仍有題目，請繼續作答)

4. 王太太 36 歲，結婚八年，不明原因罹患原發性不孕，過去六年來持續接受生殖科技檢查及治療，仍未受孕。目前正準備接受第五次試管嬰兒治療，開始服用誘發排卵藥物 (Clomiphene Citrate)，請說明：

(4-1). 何謂卵巢刺激過度症候群？(5%)

(4-2). 從自我概念、人際與家庭互動的角度分析王太太因不孕接受生殖科技檢查治療歷程中，可能經驗到的生活危機及護理。(20%)

(4-3). 您是否支持代理孕母通過立法及其理由。(10%)

5. 林太太罹患子癇前症，產下一 1500 公克足月男嬰，目前為產後第三天，血壓仍不穩定，她經常暗自哭泣，情緒起伏不定，哺餵母乳意願不高，且未曾到病嬰室探視嬰兒，您是負責照顧她的護理人員，請說明：

(5-1). 此為產後低潮 (postpartum blue) 抑或產後憂鬱 (postpartum depression)？理由為何？(5%)

(5-2). 造成林太太的情緒及行為表現之可能相關因素。(15%)

(5-3). 您的護理過程。(15%)